

## Родители-мусульмане не пускали детей в бассейн |

Автор: Людмила Клот, [Базель](#) , 02.08.2010.



В Швейцарии занятия по плаванию входят в обязательную программу (© Tino Brinner, TagesAnzeiger)

За отсутствие школьников на обязательных занятиях по плаванию пять семей в Базеле подверглись штрафу.

|

В кантоне Базель-городской уже год существует дополненный кантональный Закон о школе, в котором прописаны права и обязанности родителей. В числе прочего, закон предусматривает денежные штрафы и другие наказания для семей, где дети добровольно или вынужденно пропускают школьные занятия. При этом Закон о школе не принимает во внимание никакие мотивы таких пропусков.

В пяти семьях мусульмане не разрешали своим детям, девочкам младше десяти лет, принимать участие в занятиях по плаванию – по религиозным причинам. В шестой семье причиной стала поездка на отдых – в то время, когда школьных каникул не было, а значит, ребенок был обязан продолжать учебу. Об этом рассказал Кристоф Эйманн, глава департамента образования кантона. Всего правила вынужденно нарушили семь учеников.

Тема совместного купания детей в бассейне всегда приводится швейцарскими мусульманскими организациями в качестве примера нарушения прав верующего населения в стране. По мнению мусульман, проблема должна быть немедленно разрешена введением отдельных занятий по плаванию. В кантоне Базель-городской предусмотрены такие отдельные занятия – для школьников подросткового возраста. А для младших детей, которые ходят в начальную школу, плавание проводится в смешанных группах.

По мнению Кристофа Эйманна, совместные занятия важны: это сближает детей, показывая им, что они являются членами единого и равноправного общества. Отделение мусульманских детей от их сверстников других вероисповеданий приведет к созданию параллельного общества. При этом в кантоне в одной только начальной школе – 1033 учеников из мусульманских семей.

Размер штрафов един и не зависит от материального благосостояния родителей. Он может достигать до 1000 франков. Наказание назначает департамент образования, так, чтобы оно стало «чувствительным» для семейного бюджета и заставило родителей задуматься над своими принципами. В случае с бассейнами Эйманн установил штрафы в размере 350 франков на ребенка, одна семья, состоящая из отца, матери и двух детей, должна заплатить 1400 франков.

Родители имеют право оспорить штрафы, обратившись в правительство, в этом случае оно передаст решение вопроса в административный суд. В случае повторных пропусков занятий родители будут оштрафованы по-новой. Штрафы в четырехзначных цифрах уже назначались упорствующим родителям и в других кантонах: Аргау, Аппенцель-внешний или Базель-сельский. Учительский состав поддерживает идею подобных штрафов. Преподаватели обращают внимание на то, что не все родители хорошо выполняют свои обязанности: встречаются и такие, кто настолько загружает детей домашней работой, что школьникам не остается времени для домашних заданий, или отправляет детей в школу, не дав им с собой завтрака.

Другие статьи о мусульманском сообществе в Швейцарии можно прочесть в нашем специальном досье "[Ислам в Швейцарии](#)"

[Швейцария](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/10252>